

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | ಬೆಂಗಳೂರು और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



प.पू. युगप्रधानाचार्य श्री रघुनाथजी म.सा.



कर्नाटक गजकेशरी, घोर तपस्वी, प.पू. श्री गणेशलालजी म.सा.



आचार्य सम्राट डॉ. श्री शिवमुनिजी म.सा.

॥ श्री आदिनाथाय नमः॥
॥ ॐ ह्रीं श्रीं चिन्तामणी पार्वतीनाथाय नमः॥
॥ श्री वर्धमानाय नमः॥

धर्म - स्नेह चातुर्मास 2024



युवाचार्य प.पू. श्री महेश्वरप्रभुजी म.सा.



प्रवर्तक पूज्य गुरुदेव श्री सुकनमुनिजी म.सा.



गुरुवर्या महासती श्री सज्जनकवचरणी म.सा.



जन्म जयन्ति एवं पुण्य तिथि समारोह

:: पावन आशीर्वाद एवं निश्चा प्रदत्ता ::



उत्तर भारत गौरव, सेवा सुनेक, श्रमण संघीय, उष्यवर्तक परम पूज्य श्री पंकजमुनिजी म.सा.



दक्षिण सूर्य ललित लेखक परम पूज्य डॉ. श्री वरुणमुनिजी म.सा. 'अमर शिष्य' आदि ठाणा 4

पावन सान्निध्य

दक्षिण धर्मप्रचारिका, प. महासती श्री धर्मप्रभाजी म.सा. श्रमणी गौरव, विदुषी साध्वी रत्ना श्री स्नेहप्रभाजी म.सा. आदि ठाणा - 2



दक्षिण दीपिका, त्रिनशासन चन्द्रिका, संयम सुनेक शासन सूर्य, पुष्कर कुल दीपिका, उष्यवर्तनी, गुरुजीनेवा पूज्या महासती श्री सत्यप्रभाजी म.सा. आदि ठाणा 5

परम पूज्या तपस्विनी महासती श्री सुप्रभाजी म.सा. आदि ठाणा



जय गुरु मिश्री

श्री मिश्रीमलजी म.सा. की 134 वीं जन्म जयंति एवं अहिंसा दिवाकर, लोकमान्य संत, शिरे राजस्थान, वरिष्ठ प्रवर्तक, प.पू. गुरुदेव श्री रुपचंदजी म.सा. रजत की 97 वीं जन्म जयंति एवं छठी पुण्यतिथि गुणगान

जय गुरु रुप

दि. 25 अगस्त 2024, प्रातः 9 बजे से

स्थल : श्री गोडवाड़ भवन, जे.सी. रोड़ क्रॉस, बेंगलोर कार्यक्रम के पश्चात् गौतम प्रसादी ग्रहण कर आतिथ्य का अवसर प्रदान करावें।

गौतम प्रसादी के लाभार्थी

श्रीमती शांतिदेवी, अमरीदेवी-गौतमचंदजी, पिकीजी-संजयजी, डिम्पलजी-स्वरुपजी, वंश, नैतिक एवं समस्त सिंधवी परिवार
पुत्री-जंवाई : करुणाजी-अनिलकुमारजी कांकरिया, रंजना-निकेशकुमारजी भंडारी, दोहित्र-दोहित्री : सिद्धि कांकरिया, समकित, हियांश भंडारी, हनुमंतनगर (आनंदपुर कालु)

प्रभावना के लाभार्थी

श्रीमती पिस्ताबाई-जवरीलालजी, हेमलता-दिनेशकुमारजी, साक्षीजी-आशीषकुमारजी पगारिया परिवार बेंगलोर, (सोजत सिटी)

अल्पाहार के लाभार्थी

श्रीमानसा माणकचंदजी, किरणराजजी, महावीरचंदजी, हेमन्तकुमारजी, विनोदकुमारजी, नितेशकुमारजी, अंकितकुमारजी, जिनेशकुमारजी, चेतनजी, जय, रियान एवं समस्त लुंकड़ परिवार, हनुमंतनगर (सोजत सिटी)

मरुधर केसरी दरबार के उद्घाटन

श्रीमानसा तगतराजजी-ललिताजी, मनोजकुमारजी-नीतूजी, धिति, प्रथम एवं समस्त बाफणा परिवार, चामराजपेट (मोहरां कला)

ध्वजारोहण के लाभार्थी

श्रीमानसा निर्मलकुमारजी, जम्बुजी-सरलाजी, राजूजी, ऋषभजी, श्रेयांशजी-रक्षाजी, प्रियानजी दुग्ड़ परिवार, अकिता-रोहितजी ओस्तवाल राजाजीनगर बेंगलोर

सामायिक दिवस के लाभार्थी

श्रीमानसा बी. सुरेशचंदजी, पवनकुमारजी, विशालजी, आरुषजी, मिरवजी छल्लाणी नगरथपेट (जेतारण)

रक्षाबंधन के लाभार्थी

श्रीमती सुनिताबाई, संघवी किशोरकुमारजी-उषाबाई, अजयजी, दर्शिताजी, भेरुकुमारजी-वृत्तिजी रातड़िया मुथा हनुमंतनगर (सोजत सिटी)

एकासन के लाभार्थी

श्रीमानसा किशोरचंदजी, धनराजजी, महेन्द्रजी, भरतजी, हितेशजी, दिवांशजी एवं समस्त खिंवसरा मुथा परिवार हनुमंतनगर (हांजीवास, बर)

सजोड़े जाप के लाभार्थी

श्रीमानसा मांगीलालजी, प्रकाशचंदजी, सुरेशचंदजी, प्रसन्नचंदजी, राजेन्द्रकुमारजी, प्रदीपकुमारजी, तरुणकुमारजी, यशराजजी, लोहितराजजी, सोनितजी कवलेवा बोहरा परिवार, हनुमंतनगर (केलवाज)

अन्नदानम् के लाभार्थी

श्रीमती शांतिदेवी, श्रीमानसा गौतमचंदजी, संजयकुमारजी, स्वरुपजी, वंशजी, नैतिकजी सिंधवी हनुमंतनगर (आनंदपुर कालु)

हनुमंतनगर श्री संघ के आधार स्तंभ



स्व. श्री कुन्दनमलजी भंडारी



स्व. श्री घेवरचन्दजी सिंधवी



स्व. श्री पारसमलजी बाफणा



स्व. श्री पारसमलजी लुंकड़



स्व. श्री कानमलजी छाजेड़

संघ सेवा कार्य में सदैव तत्पर व अग्रणी दानवीर, भामाशाह सम्मानीय श्री रणजीतमलजी कानूंगा

सौजन्य स्व श्री मोहनलालजी एवं स्व श्री इंदरचंदजी दुग्गड के दिव्याशीष से



रतनदेवी, पारसमल - लीला, कमलचन्द-सुनीता, CA विशाल - जागृति, CA विकास - CA पूजा, सुष्मिता, विवान, युवान, हीर एवं समस्त दुग्गड परिवार, हनुमन्तनगर-बेंगलूर
मरुधर में कुरडाया, मेड़ता सिटी
बेटी जवाई : संगीता-अशोकजी सुराणा
पोती जवाई : खुशबू-श्रेयांशजी छाजेड़

शुभकामनाओं सहित दुग्गड परिवार के परम हितैषी



श्री पदमचन्दजी आच्छा राष्ट्रीय युवा अध्यक्ष जैन कॉन्फ्रेंस, नई दिल्ली

Firm: VPJ ASSOCIATES, 3rd floor, No. 17, Lalbagh road, Bangalore 560027

निवेदक : श्री वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ, हनुमंतनगर, बेंगलोर

अध्यक्ष	उपाध्यक्ष	उपाध्यक्ष	उपाध्यक्ष	मंत्री	सहमंत्री	सहमंत्री	सहमंत्री	कोषाध्यक्ष
गौतमचन्द सिंधवी	हुक्मीचन्द बाफणा	नेमीचन्द दक	पारसमल दुग्ड़	सुरेश धोका	रोशन कुमार बाफणा	संजय सिंधवी	रमेश गुन्देवा	धनराज खिंवसरा मुथा
श्री वर्ध. स्था. जैन श्रावक ट्रस्ट	युवक मंडल	महिला एवं बहु मंडल	मार्गदर्शक					
अध्यक्ष : सज्जनराज लुंकड़	मंत्री : उत्तमचंद बोहरा	अध्यक्ष : शीतल रांका	मंत्री : किशोर बाफणा	अध्यक्षा : मंजूबाई बालिया	मंत्री : संगीताबाई धोका	श्री कल्याणसिंह भुरड	श्री हुक्मीचंदजी कांकरिया	
कार्यकारिणी सदस्य : अशोक भिलवाडिया, दिनेश पगारिया, हरिश खिंवसरा मुथा, हेमन्त लुंकड़, जयसिंह बुरड, महावीर बोहरा, महावीर बुबकिया, महावीर गुलेच्छा, महावीर मारु, नवीन बोथरा, प्रकाश लोढ़ा, के. राजेन्द्र छाजेड़, एस. राजेन्द्र छाजेड़, राजेश बाफणा, सज्जनराज रुणवाल, शांतिलाल भंडारी, सुनील बोहरा, सुशील बोहरा, उत्तमचंद बोहरा, विजयकुमार पगारिया								



चिकित्सा शिक्षा प्रणाली में बदलाव की जरूरत है : सांसद बसवराज बोम्मई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

दक्षिण भारत राष्ट्रमत का सांसद बसवराज बोम्मई ने कहा कि यदि सार्वजनिक स्वास्थ्य के लिए चिकित्सा शिक्षा में विशेष कार्यक्रम और केंद्र बनाए जाएं और एक ऐसी प्रणाली स्थापित की जाए जहां गरीबों को बिना किसी वित्तीय बोझ के इलाज मिल सके, तो एक स्वस्थ समाज का निर्माण किया जा सकता है।

प्रणाली को अपनाया है जहां केवल अमीर और मध्यम वर्ग मौजूद हैं। यहां, जहां अत्यधिक गरीबी है, एमबीबीएस की डिग्री के लिए पांच साल, पीजी के लिए दो साल, कुल आठ साल लगते हैं और खर्च चार से पांच करोड़ रुपये तक होता है। अगर यह सरकारी सीट है, तो इसकी लागत दो से तीन करोड़ रुपये है। हालांकि, डॉक्टर बनने के बाद वे निजी अस्पतालों में जाते हैं और अमीरों की सेवा करते हैं, जबकि गरीबों की स्वास्थ्य समस्याएं अनसुली रहती हैं।

बोम्मई ने कहा कि कोविड के दौरान उन्हें अस्पताल के बुनियादी ढांचे की स्थिति का पता चला। उन्होंने कोविड संकट को अवसर में बदला और सभी जिला और प्रमुख तालुक अस्पतालों को वेंटिलेटर और ऑक्सीजन सुविधाओं से लैस किया। आईसीयू सुविधाएं भी प्रदान की गईं। उन्हें यह काम जारी रखने की जरूरत है। कुछ जगहों पर रखरखाव ठीक नहीं था, जिससे लोगों को निजी सेवाओं की ओर रुख करना पड़ा। उन्हें इस बारे में सोचने की जरूरत है। बोम्मई ने कहा कि पिछले भाजपा कार्यकाल के दौरान डायग्नोस्टिक चक्र बंद आ गए और हमने कई क्लीनिक स्थापित कीं। उन्होंने कान की समस्याओं वाले लोगों के लिए कोविलियर इम्प्लांट सिस्टम स्थापित किया। कई सुधारों की जरूरत है। उत्तर कर्नाटक के स्वास्थ्य पर अधिक ध्यान देने की जरूरत है। यहां मरीजों के साथ बेड और डॉक्टरों का अनुपात काफी असंतुलित है और इसमें सुधार की जरूरत है। यह एक बड़ी जरूरत है। निजी क्षेत्र के बारे में बहुत चर्चा होती है, लेकिन गरीबों की स्थिति बहुत कठिन है। उन सभी को इस बारे में सोचने और खिंचित होने की जरूरत है। वे कहते हैं कि इलाज तभी मिलेगा जब वे एक लाख रुपये देंगे, या उनके पास बीमा होगा। वे दावा करते हैं कि आपातकाल है, लेकिन अक्सर कोई वारंटाविक आपातकाल नहीं होता है; सब कुछ अक्षर है, और इसे मौलिक रूप से बदलने की जरूरत है। जब पूरा समाज गरीबों के साथ खड़ा होता है, तभी बदलाव संभव है, और एक क्रांति की जरूरत है। केंद्र और राज्य सरकारों को इस संबंध में मिलकर काम करना चाहिए। सांसद ने कहा कि भारत के स्वतंत्रता संग्राम में समाचार पत्रों के महत्व को महात्मा गांधी ने अच्छी तरह समझा था, यही वजह है कि उन्होंने अपना खुद का समाचार पत्र शुरू किया।

मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या के खिलाफ राज्यपाल के समक्ष एक और शिकायत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

हजारों करोड़ रुपये का दुरुपयोग किया। वित्त मंत्री के रूप में उन्होंने अपने अधिकारों का उल्लंघन किया। अरुण ने अपनी शिकायत में कहा कि उन्होंने बेलगावी में शीतकालीन सत्र के दौरान राज्य के जिला परिषदों और टीपी के फंड-दो के अप्रयुक्त राशि और वित्तीय वर्ष 2022-23 के अंत में राज्य के बोर्डों और निगमों के अप्रयुक्त शेष राशि से संबंधित खातों के संबंध में परिषद में एक प्रश्न उठाया था। इसके जवाब में मुख्यमंत्री ने उत्तर दिया कि अप्रयुक्त राशि को राज्य की संविधिक निधि में जमा कर दिया गया है, जो पूरी तरह झूठ है। इसकी पुष्टि कोषागार विभाग ने भी की है।

एमएलसी अरुण ने आरोप लगाया। जिला परिषद/टीपी निधि-दो की अप्रयुक्त राशि वर्ष 2014-15 से राज्य की समेकित निधि में जमा नहीं की गई है, जिसे जमा किया जाना अनिवार्य है। एमएलसी अरुण ने अपनी शिकायत में दावा किया कि मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या का लिखित जवाब झूठा और फर्जी है।



सीतारमण ने अधिकारियों से जीएसटी को प्रभावी ढंग से लागू करने, सकारात्मक रवैया रखने को कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

उदयपुर/भाषा। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने शुक्रवार को यहां कहा कि माल एवं सेवा कर (जीएसटी) को प्रभावी ढंग से लागू किया जाना चाहिए और अधिकारियों को करदाताओं के प्रति अपना रवैया सकारात्मक रखना चाहिए। उदयपुर के हिरण

मगरी में नवनिर्मित जीएसटी भवन के उद्घाटन के अवसर पर सीतारमण ने कहा, "वर्ष 2019 से जीएसटी कार्यालयों को सुविधाजनक बनाया जा रहा है... इसके करदाताओं को अपनी समस्याओं का आसानी से समाधान कराने में मदद मिलेगी।"

प्रति अपना रवैया सकारात्मक रखना चाहिए ताकि कठोर कदम उठाने की जरूरत न पड़े। "उन्होंने कहा, "जीएसटी परिषदों में भी अधिकारी और मंत्री समस्याओं का तुरंत समाधान कर रहे हैं।" केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) के चेयरमैन संजय अग्रवाल, उदयपुर के सांसद मन्ना लाल रावत, राज्यसभा सदस्य चन्ना लाल गरासिया ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया।

शाह ने नेकों से गठबंधन होने पर कांग्रेस से पूछे 10 सवाल, अनुच्छेद 370 पर रुख स्पष्ट करने को कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने जम्मू-कश्मीर के आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर कांग्रेस और नेशनल कॉन्फ्रेंस के बीच गठबंधन होने पर देश की प्रमुख विपक्षी पार्टियों पर हमला किया और उससे यह स्पष्ट करने को कहा कि क्या वह अनुच्छेद 370 बहाल करने के 'अबुदुल्ला परिवार' के चुनावी वादे का समर्थन करती है। शाह ने 'एक्स' पर एक लंबे पोस्ट में आरोप लगाया, "सत्ता के लालच में बार-बार देश की एकता और सुरक्षा के साथ खेलने वाली कांग्रेस पार्टी ने जम्मू-कश्मीर चुनाव में अबुदुल्ला परिवार की 'नेशनल कॉन्फ्रेंस' के साथ गठबंधन करके फिर से अपने मंसूबों को देश के सामने रखा है।" शाह ने नेशनल कॉन्फ्रेंस के चुनावी



घोषणापत्र में किए गए वादों का उल्लेख करते हुए कांग्रेस और राहुल गांधी से 10 प्रश्न पूछे। उन्होंने पूछा, "क्या कांग्रेस 'नेशनल कॉन्फ्रेंस' के जम्मू-कश्मीर में फिर से 'अलग झंडे' के वादे का समर्थन करती है? क्या राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी अनुच्छेद 370 और अनुच्छेद 35ए को वापस लाकर जम्मू-कश्मीर को फिर से अशांति और आतंकवाद के युग में धकेलने के नेशनल कॉन्फ्रेंस के निर्णय का समर्थन करती है?" नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने 2019 में जम्मू-कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 को निरस्त कर दिया था और पूर्ववर्ती राज्य को जम्मू-कश्मीर और लद्दाख के रूप में 'केंद्र शासित प्रदेशों' में विभाजित कर दिया था। भाजपा के पूर्व अध्यक्ष ने सवाल किया कि क्या कांग्रेस, कश्मीर के युवाओं के बलबले पाकिस्तान के साथ वार्ता करके फिर से अलगाववाद को बढ़ावा देने का समर्थन करती है?

फॉक्सकॉन ने कर्नाटक इकाई में 1,200 करोड़ रुपये का निवेश किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर/नई दिल्ली। इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण क्षेत्र की दिग्गज कंपनी फॉक्सकॉन ने कर्नाटक स्थित अपनी कंपनी फॉक्सकॉन होन हाई टेक्नोलॉजी इंडिया मेगा डेवलपमेंट प्रॉजैक्ट लिमिटेड में करीब 1,200 करोड़ रुपये (लगभग 14.4 करोड़ डॉलर) का निवेश किया है। अनुबंध पर आईफोन बनाने वाली कंपनी की सिंगापुर इकाई फॉक्सकॉन सिंगापुर प्रॉजैक्ट ने 21 अगस्त को 10 रुपये प्रति शेयर की दर से फॉक्सकॉन होन हाई टेक्नोलॉजी इंडिया मेगा डेवलपमेंट प्रॉजैक्ट लिमिटेड के 120.35 करोड़ से अधिक शेयर खरीदे हैं। कर्नाटक सरकार ने पिछले सप्ताह बयान में कहा था कि फॉक्सकॉन डोडा बलापुर के निकट एक विशाल विनिर्माण संयंत्र स्थापित करने के लिए 25,000 करोड़

रुपये का निवेश करने की योजना बना रही है, जिससे 40,000 नौकरियां पैदा होंगी। फॉक्सकॉन के चेयरमैन यंग लियू के बयान के हवाले से कहा गया, कर्नाटक में स्थित यह इकाई जल्द ही चीन के बाद फॉक्सकॉन का दूसरा सबसे बड़ा संयंत्र होगी। इससे 40,000 प्रत्यक्ष रोजगार, खास तौर पर मध्यम स्तर के शिक्षित व्यक्तियों के लिए पैदा होंगे। "हमारा निवेश यहीं नहीं रुकेगा। भविष्य में, हम अन्य क्षेत्रों में भी संभावनाएं तलाशने की योजना बना रहे हैं। हालांकि निवेश के साथ, फॉक्सकॉन सिंगापुर ने कर्नाटक इकाई में कुल 13,800 करोड़ रुपये से अधिक का निवेश किया है। कर्नाटक सरकार ने राज्य में अपनी आगामी मोबाइल विनिर्माण इकाई के लिए फॉक्सकॉन को 300 एकड़ जमीन आवंटित की है।

रुपये का निवेश करने की योजना बना रही है, जिससे 40,000 नौकरियां पैदा होंगी। फॉक्सकॉन के चेयरमैन यंग लियू के बयान के हवाले से कहा गया, कर्नाटक में स्थित यह इकाई जल्द ही चीन के बाद फॉक्सकॉन का दूसरा सबसे बड़ा संयंत्र होगी। इससे 40,000 प्रत्यक्ष रोजगार, खास तौर पर मध्यम स्तर के शिक्षित व्यक्तियों के लिए पैदा होंगे। "हमारा निवेश यहीं नहीं रुकेगा। भविष्य में, हम अन्य क्षेत्रों में भी संभावनाएं तलाशने की योजना बना रहे हैं। हालांकि निवेश के साथ, फॉक्सकॉन सिंगापुर ने कर्नाटक इकाई में कुल 13,800 करोड़ रुपये से अधिक का निवेश किया है। कर्नाटक सरकार ने राज्य में अपनी आगामी मोबाइल विनिर्माण इकाई के लिए फॉक्सकॉन को 300 एकड़ जमीन आवंटित की है।

इसरो ने चंद्रयान-3 मिशन का वैज्ञानिक डेटा दुनियाभर के शोधकर्ताओं के लिए सार्वजनिक किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर/नई दिल्ली। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संस्थान (इसरो) ने भारत के चंद्रयान-3 मिशन की सफलता की पहली वर्षगांठ पर शुक्रवार को मिशन से संबंधित वैज्ञानिक डेटा को विश्लेषण के वारंटे दुनियाभर के अनुसंधानकर्ताओं के लिए सार्वजनिक कर दिया।

केंद्रीय मंत्री कुमारस्वामी ने अंतरिक्ष दिवस पर चंद्रयान-3 नें योगदान के लिए सीपीएसई को सराहा

बेंगलूर। केंद्रीय इस्पात एवं भारी उद्योग मंत्री एच.डी. कुमारस्वामी ने शुक्रवार को पहले 'राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस' के मौके पर भारत के मिशन चंद्रमा को सफल बनाने में चार केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र उद्यमों (सीपीएसई) के योगदान की सराहना की। भारत पिछले वर्ष 23 अगस्त को चांद्र पर उतरने वाला दुनिया का चौथा देश और इसके दक्षिणी ध्रुव क्षेत्र में उतरने वाला पहला देश बना था। इस ऐतिहासिक उपलब्धि की याद में प्रधानमंत्री मोदी ने 23 अगस्त को राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के रूप में मनाने की घोषणा की थी। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उनके मंत्रालय के तहत सन सीपीएसई ने इस उपलब्धि को हासिल करने में महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

विश्लेषण के लिए देश और दुनिया के सभी शोधकर्ताओं के लिए उपलब्ध कराया जाएगा। चंद्रयान-3 डेटा सेट भारतीय अंतरिक्ष विज्ञान डेटा सेंटर (आईएसएसडीसी) की नीति-आधारित डेटा पुनर्प्राप्ति, विश्लेषण, प्रसार एवं अधिसूचना प्रणाली (प्रदान) पोर्टल पर उपलब्ध है। प्रज्ञान रोवर के चंद्रमा की सतह का स्थलीय रासायनिक विश्लेषण किया, जिससे चंद्रमा की उत्पत्ति एवं

राकांपा (एसपी) से कोई भी मुख्यमंत्री पद की उम्मीदवारी के लिए इच्छुक नहीं है: शरद पवार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पुणे/भाषा। शिवसेना (यूबीटी) द्वारा विपक्षी महाविकास आघाडी (एमवीए) पर मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित किये जाने का दावा बनाये जाने के बीच राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनपी) के अध्यक्ष शरद पवार ने शुक्रवार को कहा कि उनकी पार्टी का कोई भी नेता मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनने के लिए इच्छुक नहीं है और इसके बजाय उनकी पार्टी राज्य में सरकार बनाने की ओर ध्यान दे रही है। पवार ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव के लिए एमवीए के घटक दलों के बीच सीट बंटवारे को लेकर 27 अगस्त को बैठक होगी। उन्होंने बताया कि पहले यह बैठक 20 अगस्त को होनी थी, लेकिन ठाणे जिले के बदलापुर में एक स्कूल में दो नाबालिग लड़कियों के साथ हुए कथित यौन शोषण के कारण इसे टाल दिया गया था। शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे द्वारा विधानसभा चुनाव से पहले एमवीए द्वारा मुख्यमंत्री पद का चेहरा पेश करने पर जोर दिए जाने, जबकि कांग्रेस द्वारा इस मुद्दे



पर अलग रुख अपनाने के बारे में पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए पवार ने कहा, "जहाँ तक मेरी पार्टी का सवाल है तो हमारे किसी भी नेता को मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनने में कोई दिलचस्पी नहीं है।" उन्होंने कहा, हमारी पार्टी से किसी को भी (मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनने में) दिलचस्पी नहीं है। हम सिर्फ सरकार बनाने चाहते हैं। हम एक मंच पर (अन्य एमवीए सहयोगियों के साथ) बहकर राज्य के लोगों को बेहतर प्रशासन देना चाहते हैं।" पवार ने चुनाव से पहले कहा कि सभी का ध्यान लोगों को सतारुद्ध महायुति के अलावा दूसरा विकल्प प्रदान करने पर होना चाहिए। महायुति में भाजपा, शिवसेना और राकांपा शामिल हैं। शरद पवार ने कहा, जहाँ तक मेरी बात है, मैं सवालतो के घेरे में नहीं हूँ और इसीलिए अब इस मुद्दे (मुख्यमंत्री पद के चेहरे का) को उठाने की कोई जरूरत नहीं है।

मैपमाईंडिया के दावों में दम नहीं, नोटिस का कोई जवाब नहीं मिला: ओला संस्थापक

नई दिल्ली/भाषा।



आनलाइन कैब सेवा प्रदाता ओला के सह-संस्थापक भाविश अग्रवाल ने मैपमाईंडिया की नकल करने के दावों को खारिज करते हुए कहा है कि मैप कंपनी ओला इलेक्ट्रिक की सूचीबद्धता का फायदा उठाने की कोशिश कर रही है। ओला ग्रैंड का परिचालन करने वाली कंपनी एएनआई टेक्नोलॉजीज के चेयरमैन और प्रबंध निदेशकों पीटीआई-भाषा के साथ बातचीत में कहा कि कंपनी ने नकल के दावों पर मैपमाईंडिया को कानूनी नोटिस भेजा है, लेकिन उसका कोई जवाब नहीं मिला है। अग्रवाल ने कहा, "ओला इलेक्ट्रिक नक्शा सेवा देने के कारोबार में नहीं है। ओला इलेक्ट्रिक का आरंभिक सार्वजनिक निर्गम (आईपीओ) लाने के समय वे सिर्फ इसका फायदा उठाना चाहते थे। हमने उन्हें कानूनी नोटिस भी दिया है, लेकिन उनका जवाब आज तक नहीं आया है।" ओला की ई-वाहन इकाई ओला इलेक्ट्रिक नौ अगस्त को शेरार बाजारों में सूचीबद्ध हुई। कंपनी ने अपने आईपीओ से करीब 5,500 करोड़ रुपये जुटाए हैं। ओला इलेक्ट्रिक का आईपीओ मसौदा दायर करने से तीन दिन पहले 23 जुलाई को मैपमाईंडिया ने उन्हें नोटिस भेजा था। घरेलू डिजिटल नक्शा कंपनी मैपमाईंडिया ने भारत का नेविगेशन मानचित्र विकसित करने के ओला की मूल कंपनी एएनआई टेक्नोलॉजीज के दावों पर सवाल उठाते हुए उसे 'नोटिस' बताया है।

रमेश ने सरकार से कहा: पकड़े गए हाथियों की आनुवंशिक प्रोफाइलिंग पर स्पष्टीकरण दिया जाए

नई दिल्ली/भाषा।



कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जयराम रमेश ने शुक्रवार को केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव से आग्रह किया कि वे पकड़े गए हाथियों के लाने-ले जाने पर राज्यों को भेजे गए उस हालिया परिपत्र पर स्पष्टीकरण दें, जिसमें बताया गया है कि उनका मंत्रालय प्रत्येक हाथी की आनुवंशिक प्रोफाइलिंग कैसे कर रहा है और कौन इन डेटा को तैयार कर रहा है। यादव को लिखे गए में रमेश ने यह भी कहा कि 20 अगस्त को पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने हाथी रेंज वाले राज्यों को पकड़े गए हाथी (स्थानांतरण या परिवहन) नियम, 2024 की याद दिलाई थी। उनका कहना है, विशेष रूप से खंड (7) के नियम और शर्तों, उप-खंड (3) के प्राधान्य पर ध्यान आकर्षित किया गया है।

एसबीआई ऋण की मांग का समर्थन करने में सक्षम, कम जमा वृद्धि कोई चुनौती नहीं: चेयरमैन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



मुंबई/भाषा। जमा और ऋण वृद्धि के बीच बढ़ते फासले को लेकर फेली चिंताओं के बीच भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) के चेयरमैन दिनेश खारा ने कहा कि यह देश के सबसे बड़े ऋणदाता के लिए कोई चुनौती नहीं है क्योंकि वह अगिमें में वृद्धि का समर्थन करने में सक्षम है। खारा ने कहा कि बैंक ऋण वृद्धि का समर्थन करने के लिए जरूरी संसाधन की व्यवस्था करने के लिए सरकारी प्रतिभूतियों में अपने अतिरिक्त निवेश का एक हिस्सा निकाल रहा है। लगभग दो वर्षों से जमा वृद्धि बैंकिंग प्रणाली के लिए ऋण वृद्धि से पीछे चल रही है। एसबीआई भी अपने कारोबार में समाज रक्षान देख रहा है। कुछ विशेषज्ञों का मानना है कि यह बचत

के उच्च उपज वाले पूंजी बाजार विकल्पों में प्रयाह के कारण है, जबकि एसबीआई के शोधकर्ताओं ने इन चिंताओं को 'सांख्यिकीय मिथक' कहा है। इस बारे में पूछे जाने पर एसबीआई चेयरमैन ने कहा, "हम कर्ज बढी-खाते में वृद्धि का अच्छी तरह से समर्थन करने की स्थिति में हैं। जबतक हम ऋण वृद्धि का अच्छी तरह से समर्थन कर सकते हैं, मुझे नहीं लगता कि हमारे सामने कोई चुनौती है।" बैंक के पास 16 लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश है, और ऋण वृद्धि का समर्थन करने के लिए अतिरिक्त वैधानिक तरलता अनुपात का एक विशेषज्ञों का मानना है कि यह बचत

उत्तराखंड में भारी बारिश : भूस्खलन में चार की मौत, एक व्यक्ति गंगा नदी में बहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



रुद्रप्रयाग/देहरादून/भाषा। उत्तराखंड के विभिन्न हिस्सों में भारी बारिश के दौरान रुद्रप्रयाग जिले में भूस्खलन की चपेट में आने से चार नेपाली मजदूरों की मृत्यु हो गयी जबकि हरिद्वार जिले में एक व्यक्ति विप्लव के गाल पर एक तमाचा' है। उनकी सरकार अदालत के निर्देश को लागू करेगी। बदलापुर में छोटी कक्षाओं की दो बच्चियों का कथित रूप से यौन उलपीडन किया गया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि बदलापुर मामले के आरोपी पर कानून के कड़े प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है और सरकार उसे मृत्युदंड देने की मांग करेगी।

केंद्र के अनुसार, टिहरी जिले के बाणगंगा क्षेत्र में गंगे की बाढ़ों की भारी बारिश से आधा दर्जन से अधिक मकान क्षतिग्रस्त हो गए। रुद्रप्रयाग जिले में केदारनाथ के रास्ते में फाटा गांव में हेलीपैड के पास पहाड़ी से भूस्खलन होने से उसके मलबे के नीचे दबने से नेपाल युमनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग यातायात के चार मजदूरों की मृत्यु हो गयी। रुद्रप्रयाग के आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह रजवार ने बताया कि भूस्खलन के कारण केदारनाथ, बदरीनाथ और राष्ट्रीय राजमार्ग शेरसी और ब्यूंगाड में भूस्खलन का मलबा आने से अवरुद्ध हो गया जबकि बदरीनाथ राष्ट्रीय राजमार्ग नंदनप्रयाग, हटमानचढ़ी व केचनगंगा में बाधित है। भारी बारिश के कारण युमनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग का एक हिस्सा बनस नामक स्थान पर बह गया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

बेंगलूर क्लासीफाइड

उपलब्ध

FLATS FOR SALE PURVA

BLUBELLE

Adjacent to Magadi road Metro station Rajajinagar Centre of the City

3 bedroom & Exclusive 5 bedroom Flats + servant room with all luxurious Amenities.

Contact : 9844027560

बंद के खिलाफ उच्च न्यायालय का आदेश विपक्ष के गाल पर तमाचा, सरकार आदेश को लागू करेगी : शिंदे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नासिक/भाषा। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बदलापुर घटना के सिलसिले में किसी भी व्यक्ति या दल पर महाराष्ट्र बंद बुलाने का आह्वान करने पर रोक लगाने संबंधी बंबई उच्च न्यायालय के आदेश को शुक्रवार को विपक्ष के गाल पर 'तमाचा' करार दिया और कहा कि सरकार इस निर्देश

को लागू करेगी। शिवसेना (यूबीटी) और कांग्रेस के गठबंधन 'महा विकास आघाडी (एमवीए) पर धब्बा' है। उन्होंने कहा, "लाडकी बहन योजना के तहत लाभार्थी महिलाओं के खातों में 1500 रुपए अंतरित कर हमने जो खुशी लायी, उस पर भी इसका असर पड़ा है। लेकिन विपक्ष इस घटना का राजनीतिकरण कर रहा है और

यहां 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहन योजना' को शुरू करने के मौके पर एक जनसभा में कहा कि बदलापुर घटना 'मान्यता पर धब्बा' है। उन्होंने कहा, "लाडकी बहन योजना के तहत लाभार्थी महिलाओं के खातों में 1500 रुपए अंतरित कर हमने जो खुशी लायी, उस पर भी इसका असर पड़ा है। लेकिन विपक्ष इस घटना का राजनीतिकरण कर रहा है और

इस योजना को बंदनाम कर रहा है।" शिंदे ने कहा उच्च न्यायालय के आदेश 'विपक्ष के गाल पर एक तमाचा' है। उनकी सरकार अदालत के निर्देश को लागू करेगी। बदलापुर में छोटी कक्षाओं की दो बच्चियों का कथित रूप से यौन उलपीडन किया गया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि बदलापुर मामले के आरोपी पर कानून के कड़े प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है और सरकार उसे मृत्युदंड देने की मांग करेगी।



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण धारत राष्ऱुमत | ६०दि दिन ङऱुके | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 अगर जय शाह आईसीसी चेयरमैन बने तो बीसीसीआई सचिव पद के लिए कोई स्पष्ट दावेदार नहीं

6 चांद को चीन का ग्रहण, निकाल रहा है हीलियम

7 मुंबई का स्पेशल नाश्ता जेनिफर विंगेट की सुबह को बनाता है शानदार

फ़र्स्ट टेक

जगन्नाथ मंदिर रत्न भंडार से खाली संदूक, अलमारियां स्थानांतरित की गईं

पुरी/भाषा। पुरी स्थित भगवान जगन्नाथ मंदिर के रत्न भंडार (कोषागार) से खाली लोहे के संदूक और अलमारियों को 12वीं सदी के मंदिर परिसर में स्थानांतरित विहार संग्रहालय के पास एक कमरे में स्थानांतरित कर दिया गया है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। जुलाई में रत्न भंडार को 46 वर्षों के बाद मूल्यवान वस्तुओं की सूची बनाने और उसके बांधे की मरम्मत के लिए पुनः खोला गया था। तब उन पात्रों में रखे आभूषण और अन्य कीमती वस्तुओं को दो चरणों में मंदिर के अंदर अस्थायी सुरक्षित कमरों में स्थानांतरित कर दिया गया था। श्री जगन्नाथ मंदिर प्रशासन (एसजेटीए) के मुख्य प्रशासक एवं आईएसएस अधिकारी अरविंद पांडी ने बताया कि मानक संचालन प्रक्रिया का पालन करते हुए, उच्चाधिकार प्राप्त समिति के अध्यक्ष च्यामूर्ति विश्वनाथ रथ की उपस्थिति में लोहे की खाली संदूक के साथ लोहे और लकड़ी की अलमारियों को स्थानांतरित किया गया।

घुसपैठ की कोशिश नाकाम, चार बांग्लादेशी नागरिक सहित छह गिरफ्तार

शिलांग/भाषा। मेघालय के पूर्वी जयंतिया हिल्स में भारत की सीमा में प्रवेश करने वाले चार बांग्लादेशी नागरिकों सहित छह लोगों को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि ये गिरफ्तारियां रातचेरा क्षेत्र में की गईं। अधिकारियों ने बताया कि प्राप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए इलाके में तैनात सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने चार बांग्लादेशी नागरिकों को उनके दो स्थानीय साथियों के साथ पकड़ लिया, जिन्होंने अवैध प्रवेश में उनकी मदद की थी। हिरासत में लिए गए लोगों को बाद में स्थानीय पुलिस को सौंप दिया गया।

जर्मनी में नाटो के 'एयर बेस' पर सुरक्षा बढ़ाई गई

बर्लिन/एपी। पश्चिम जर्मनी में उत्तर अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) के 'एयर बेस' पर 'संभावित खतरों' की खफिया सूचना के मद्देनजर इसकी सुरक्षा बढ़ा दी गयी है और मिशन के लिए गैर-जर्करी सभी कर्मचारियों को एहतियात के तौर पर घर भेज दिया गया है। नाटो ने यह जानकारी दी है। नीदरलैंड की सीमा के पास गिलेनकिर्चन एयर बेस यह जगह है, जहां नाटो के 'एयरबोर्न वॉरिंग एंड कंट्रोल सिस्टम' (आवाक्स) विमान हैं। सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर नाटो आवाक्स बेड़े के हेंडल से बृहस्पतिवार को जारी एक पोस्ट में कहा गया है, "हमने सुरक्षा स्तर बढ़ा दिया है।"

यूक्रेन संकट के शांतिपूर्ण समाधान के लिए भूमिका निभाने को तैयार है भारत : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कीव/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने युद्ध में फंसे यूक्रेन को भारत की ओर से हर संभव मानवीय सहायता उपलब्ध कराने का भरपूर दावा देते हुए राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की को शुक्रवार को कहा कि यूक्रेन रुस के बीच युद्ध का समाधान बातचीत के जरिए निकाला जाना चाहिए। मोदी ने कहा कि भारत यूक्रेन युद्ध का बातचीत से समाधान करने के पक्ष में है और इसमें मित्र की भांति सक्रिय भूमिका निभाने के लिए हमेशा तत्पर रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा राष्ट्रों की भौगोलिक अखंडता और संप्रभुता का सम्मान किये जाने के सिद्धांत में दृढ़ विश्वास रखता है।



मार्स्को की अपनी यात्रा में रुस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से भी कहा था कि यह युद्ध का नहीं शांति का समय है। मोदी ने कहा कि भारत शुरू से युद्ध से दूर रहा है, लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि भारत तटस्थ रहा है, भारत का पक्ष शांति का पक्ष है, भारत शांति के साथ खड़ा है। उन्होंने यूक्रेनी राष्ट्रपति से कहा एक मित्र के नाते भारत और रुस के बीच शांति के प्रयास में हर संभव भूमिका निभाने के लिए सदैव तैयार हैं।

रक्षा उत्पादन में सहयोग पर भारत यूक्रेन सहमत

कीव/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की की बहुचर्चित शिखर बैठक के बाद दोनों देशों ने द्विपक्षीय संबंधों को व्यापक साझेदारी के उन्नत करके रणनीतिक साझेदारी के स्तर पर ले जाने और सैन्य उत्पादन क्षेत्र संयुक्त उपक्रम स्थापित करने पर सहमत जतायी। दोनों नेताओं की द्विपक्षीय शिखर बैठक के बाद भारत यूक्रेन संयुक्त घोषणापत्र में यह कहा गया। दोनों देशों ने शिखर बैठक के बाद आपसी सहयोग के कुछ समझौतों पर भी हस्ताक्षर किये। घोषणापत्र के अनुसार दोनों नेताओं के बीच मौजूदा सैन्य संघर्ष को समाप्त कर शांति स्थापित करने के बारे में भी काफी चर्चा हुई है। घोषणापत्र में कहा गया, प्रधानमंत्री मोदी और राष्ट्रपति जेलेन्स्की ने संयुक्त राष्ट्र घोषणापत्र सहित क्षेत्रीय अखंडता और राज्यों की संप्रभुता के सम्मान जैसे अंतरराष्ट्रीय कानून के सिद्धांतों को बनाए रखने में आगे सहयोग के लिए अपनी तत्परता दोहराई है। इस संबंध में करीबी द्विपक्षीय बातचीत की वांछनीयता पर सहमत हुए। घोषणापत्र के अनुसार भारतीय पक्ष ने अपनी सैद्धांतिक स्थिति दोहराई और संघर्ष के बातचीत और कूटनीतिक के माध्यम से शांतिपूर्ण समाधान पर ध्यान केंद्रित किया। भारत ने इसी सैद्धांतिक प्रतिबद्धता के आधार पर जून 2024 में स्विट्जरलैंड के बर्न शिखर में आयोजित यूक्रेन में शांति शिखर सम्मेलन में भाग लिया था।



प्रधानमंत्री ने कीव की पहली यात्रा के दौरान यूक्रेन को 'भीष्म क्यूब' भेंट किए

कीव/नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को यूक्रेन की अपनी यात्रा के दौरान राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात की और सरकार को चार भीष्म क्यूब (भारत स्वास्थ्य सहयोग हित और मैत्री पहल) क्यूब भेंट किए। प्रधानमंत्री सुबह पोलैंड से विशेष ट्रेन से कीव पहुंचे और वहां यूक्रेन के प्रथम उपप्रधानमंत्री ने उनका स्वागत किया। विदेश मंत्रालय के एक बयान में कहा गया कि मोदी ने यूक्रेन सरकार को चार 'भीष्म क्यूब्स' भेंट किए। बयान में कहा गया है कि प्रत्येक भीष्म क्यूब में सभी प्रकार की चोटों और चिकित्सा स्थितियों के लिए प्राथमिक देखभाल से जुड़ी दवाइयों और उपकरण शामिल हैं। बयान के मुताबिक, इसमें बुनियादी ऑपरेशन कक्ष के लिए सर्जिकल उपकरण भी शामिल हैं जो प्रतिदिन 10-15 बुनियादी सर्जरी सुनिश्चित कर सकते हैं। 'भीष्म क्यूब' में तरह-तरह की आपातकालीन चिकित्सीय स्थिति जैसे आघात लगने, रक्तस्राव होने, जल जाने, हड्डी टूटने, इत्यादि के लगभग 200 मरीजों का इलाज करने की क्षमता है। इसमें सीमित मात्रा में अपनी जरूरत की बिजली और ऑक्सीजन भी उत्पन्न हो सकती है।

फोरेसिक विज्ञान सच्चाई एवं इंसाफ का है आधारस्तंभ : उपराष्ट्रपति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

गॉं धीनगर/भाषा। फोरेसिक विज्ञानियों से आतंकवाद और संगठित अपराधों का मुकाबला करने तथा पर्यावरण क्षरण एवं साइबर अपराधों को रोकने के लिए अपने कौशल का इस्तेमाल करने का आह्वान करते हुए उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कहा कि फोरेसिक विज्ञान न केवल तकनीकी क्षेत्र है बल्कि यह सच्चाई एवं इंसाफ का आधारस्तंभ भी है। धनखड़ ने कहा कि फोरेसिक विज्ञान सुनिश्चित करता है कि अपराधियों को इंसाफ के कठघने तक पहुंचाया जाए और इससे भी अधिक बड़ी बात है कि यह बेगुनाही भी साबित करने में मदद करता है। उन्होंने कहा, "जो समाज किसी निर्दोष की पुकार नहीं सुन सकता, वह समाज पतन की दहलीज पर पहुंच जाता है।"



धनखड़ ने "नेशनल फोरेसिक साइंस एंड यूनिवर्सिटी (एनएफएसयू)" में विशेष व्याख्यान के दौरान भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम के विरासत से मुक्त कर दिया जहां कानून का निर्धारण कारक यह था कि जनता से सख्ती से कैसे निपटा जाए। "हम (तीन आपराधिक कानूनों के पारित होने के साथ) औपनिवेशिक विरासत से मुक्त हो गए, हमने अपनी स्वतंत्रता को परखा है। 'दंड विधान' अब 'न्याय विधान' बन गया। यह सिर्फ एक बदलाव नहीं है, बल्कि एक बड़ा बदलाव, एक बहुत जरूरी बदलाव है, जिसने हमें उस क्रूर औपनिवेशिक विरासत से मुक्त कर दिया जहां कानून का निर्धारण कारक यह था कि जनता से सख्ती से कैसे निपटा जाए।"

भारतीय सेना का छोटा ड्रोन गलती से पाकिस्तानी क्षेत्र में गिरा

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय सेना का एक छोटा ड्रोन तकनीकी खराबी आने के चलते अनजाने में जम्मू कश्मीर में नियंत्रण रेखा को पार करके पाकिस्तानी क्षेत्र में चला गया। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। खबरों के अनुसार पाकिस्तानी सैनिकों ने ड्रोन बरामद कर लिया है। भारतीय सेना ने ड्रोन लौटाने के लिए पाकिस्तानी सेना को 'हॉटलाइन' पर एक संदेश दिया है। अधिकारी ने कहा, सुबह 9:25 बजे, एक छोटा ड्रोन भारतीय क्षेत्र में प्रशिक्षण अभियान पर था और उसमें तकनीकी खराबी आने के कारण उस पर नियंत्रण नहीं रहा जिससे ड्रोन पाकिस्तान के निकियाल सेक्टर की ओर चला गया। उन्होंने कहा, मीडिया में आयी जानकारी के अनुसार, पाकिस्तानी सैनिकों ने उक्त ड्रोन बरामद कर लिया है। उक्त ड्रोन लौटाने के लिए पाकिस्तानी सेना को 'हॉटलाइन' पर एक संदेश दिया गया है। अधिकारियों के मुताबिक, ड्रोन गिरा गली इलाके के अंदरूनी हिस्सों में प्रशिक्षण उड़ान पर था।

अंतरिक्ष मिशनों को कचरा-मुक्त बनाने की दिशा में बढ़ रहा है भारत : मुर्मु

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने अंतरिक्ष में कचरे को अंतरिक्ष मिशनों के लिए समस्या कचरा देते हुए शुक्रवार को कहा कि भारत वर्ष 2030 तक अपने सभी अंतरिक्ष मिशनों को कचरा-मुक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़ रहा है। श्रीमती मुर्मु ने शुक्रवार को यहां भारत मंडपम में पहले राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस समारोह में हिस्सा लिया। राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पिछले वर्ष 23 अगस्त को चंद्रमा की सतह पर 'विक्रम' लैंडर के सफलतापूर्वक उतरने की याद में मनाया जा रहा है। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने 'रोबोटिक्स चैलेंजर' और 'भारतीय अंतरिक्ष हैकैथॉन' के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए। राष्ट्रपति ने कहा कि हमें भविष्य की चुनौतियों से निपटने के लिए तैयार रहना होगा। अंतरिक्ष में कचरा



अंतरिक्ष मिशनों के लिए समस्याएँ पैदा कर सकता है। उन्होंने 'सुरक्षित और सतत संचालन प्रबंधन के लिए इसरो प्रणाली' की सराहना की, जिसका संचालन अंतरिक्ष अनुसंधान गतिविधियों की निरंतर प्रगति सुनिश्चित करने के लिए किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भारत वर्ष 2030 तक अपने सभी अंतरिक्ष मिशनों को कचरा-मुक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़ रहा है। श्रीमती मुर्मु ने कहा कि इसरो ने अंतरिक्ष क्षेत्र में उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल करने के साथ ही देश के सामाजिक और आर्थिक विकास में भी अपना अमूल्य योगदान दिया है। उन्होंने उन समर्पित वैज्ञानिकों की सराहना की जिन्होंने न्यूनतम संसाधनों का उपयोग करके भारत के अंतरिक्ष कार्यक्रम को दुनिया के सर्वश्रेष्ठ अंतरिक्ष कार्यक्रमों में शामिल किया।

भारत-अमेरिका मिलकर वैश्विक शांति, समृद्धि और स्थिरता को सुनिश्चित कर सकते हैं : रक्षा मंत्री राजनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वाशिंगटन/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को कहा कि भारत और अमेरिका मिलकर विश्व में शांति, समृद्धि और स्थिरता को सुनिश्चित कर सकते हैं। अपनी अमेरिका यात्रा के दौरान सिंह ने भारतीय समुदाय से संवाद के दौरान कहा कि भारत और अमेरिका "स्वाभाविक



सहयोगी एवं मजबूत साझेदार" हैं और यह सहयोग लगातार बढ़ रहा है। रक्षा मंत्री ने कहा, "भारत और अमेरिका दो ताकतें हैं जो विश्व में शांति, समृद्धि और स्थिरता ला सकती हैं।" चार दिवसीय

आधिकारिक यात्रा पर बृहस्पतिवार को यहां पहुंचे सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वैश्विक मंच पर भारत का कद बढ़ा है। उन्होंने कहा, "पहले अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत की बातों पर ध्यान नहीं दिया जाता था, लेकिन आज पूरी दुनिया ध्यान से भारत को सुनती है।" रक्षा मंत्री ने दावा किया कि 2014 से पहले निवेश कंपनी 'मॉर्गन स्टैनली' ने भारत को "पांच कमजोर अर्थव्यवस्था" वाले देशों में

शुमार किया था लेकिन आज यह खुद को दुनिया की "शांतिदाता पांच" अर्थव्यवस्थाओं में पाता है। उन्होंने कंपनी की हालिया रिपोर्ट का हवाला दिया, जिसमें कहा गया है कि भारत 2027 तक तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। सिंह ने जोर देकर कहा कि कोविड-19 महामारी से निपटने में सरकार के कदमों से अन्य देशों की तुलना में भारतीय अर्थव्यवस्था पर प्रतिकूल प्रभाव नहीं पड़ा।



काठमांडू/एजेन्सी। नेपाल के तनाहुन में एक सड़क दुर्घटना में 27 भारतीयों की मौत हो गई है जबकि 16 अन्य यात्री घायल हुए हैं जिन्हें इलाज के लिए काठमांडू लाया गया है। भारतीय दूतावास ने यह जानकारी देते हुए यात्रियों की मौत पर शोक प्रकट किया है और घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना की है। दूतावास ने कहा कि इस दुर्भाग्यपूर्ण दुर्घटना में घायल

एफडीआई नियमों का उल्लंघन कर रही हैं ई-कॉमर्स कंपनियां : गोयल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। केंद्रीय वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने अमेजन जैसी ई-कॉमर्स कंपनियों को लेकर चिंता जताते हुए शुक्रवार को आरोप लगाया कि ऑनलाइन खुदरा विक्रेताओं ने देश के प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) कानूनों का पूरी तरह से पालन नहीं किया है। मंत्री ने कहा कि उपभोक्ताओं को यह 'सोचना' चाहिए कि उनकी खरीद से किसे लाभ होता है और उन्होंने जो बहस शुरू की है उससे सबक लेना चाहिए। यहां चार्टर्ड अकाउंटेंट के एक कार्यक्रम को

संबोधित करने के बाद पत्रकारों से बातचीत में गोयल ने कहा कि भारतीय कानून में यह प्रावधान है कि विदेशी ई-कॉमर्स कंपनियों के लिए देश में केवल कंपनियों के बीच (बी2बी) लेन-देन की ही अनुमति है। गोयल ने कहा, दुख की बात है कि कानून का पूरी तरह से अक्षरशः पालन नहीं किया गया है। इसके अनुरूप दांचे बनाए गए हैं जो छोटे व्यापारियों और छोटे खुदरा विक्रेताओं के हितों के लिए हानिकारक हैं।

सीबीआई मामले में केजरीवाल को राहत नहीं

नई दिल्ली/एजेन्सी। उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली आबकारी नीति कथित घोटाला मामले में केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की गिरफ्तारी की वैधता को चुनौती देने वाली और इसी मुकदमे में जमानत की मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की दो अलग-अलग याचिकाओं पर सुनवाई पांच सितंबर तक के लिए स्थगित कर दी है। न्यायमूर्ति सूर्य कांत और न्यायमूर्ति उज्वल भुइयां की पीठ ने उनकी याचिकाओं पर संबंधित पक्षों की दलीलें सुनने के बाद शुक्रवार को कहा कि वह इस मामले में अगली सुनवाई पांच सितंबर को करेगी, ताकि जवाबी हलफनामा दाखिल किया जा सके।

आइसलैंड में फिर से ज्वालामुखी फटा

रिंडाविक/एपी। दक्षिण-पश्चिमी आइसलैंड के रेक्नेस प्रायद्वीप में बृहस्पतिवार शाम ज्वालामुखी फटा, जिससे लाल लावा बाहर निकालने लगा। दक्षिण-पश्चिमी आइसलैंड में दिसंबर से छठी बार ज्वालामुखी फटा है। रेक्नेस प्रायद्वीप में कई शक्तिशाली भूकंप आने के बाद रात नौ बजे ज्वालामुखी फटा और एक घंटे के भीतर सुधनुकुर क्रेटर में चार किलोमीटर तक लंबी दूरी आ गई।



24-08-2024 25-08-2024
सूर्योदय 6:35 बजे सूर्यास्त 6:08 बजे

BSE 81,086.21 (+33.02)
NSE 24,823.15 (+11.65)

सोना 7,374 रु. (24 केर) प्रति ग्राम
चांदी 85,767 रु. प्रति किलो

मिशन मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com

सीधा प्रश्न
कश्मीर हमारा है फिर क्यों, तुम देते गलत बयान क्यों ? भारत के क्या हो तुम दुश्मन, या सेवक पाकिस्तान क्यों ? केवल विपक्ष में रहने से, क्यों कड़वी सिर्फ जुबान क्यों ? इतिहास करेगा नहीं माफ, है इसका थोड़ा भान क्यों ??

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434



सिद्धरामय्या के साथ खड़ी हुई कांग्रेस, आरोपों को सरकार अस्थिर करने का प्रयास करार दिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/नई दिल्ली। कांग्रेस नेतृत्व ने मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (मुडा) से जुड़े मामले में शुक्रवार को कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या का समर्थन किया और कहा कि ये आरोप राज्य में उसकी सरकार को अस्थिर करने तथा सरकार की 'विभिन्न गारंटी' को रोकने का प्रयास है, लेकिन पार्टी नहीं खुलेगी और न्यायपालिका में तथा जनता की अदालत में लड़ाई जारी रखेगी।

सिद्धरामय्या और उप मुख्यमंत्री डी के शिवकुमार ने यहां पार्टी अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी से मुलाकात की तथा पूरे मामले से उन्हें अवगत कराया। राज्यपाल थावरचंद गहलोत ने पिछले दिनों तीन अधिकार कार्यकर्ताओं की शिकायत पर एमपीएच में कथित वैकल्पिक भूखंड घोटाळे में मुख्यमंत्री के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति दे दी, जिसके बाद मुख्य

विपक्षी दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सिद्धरामय्या के खिलाफ हमलावर है। कांग्रेस नेतृत्व से सिद्धरामय्या की मुलाकात के बाद कांग्रेस महासचिव और कर्नाटक प्रभारी रणदीप सुरजेवाला ने संवाददाताओं से बातचीत में आरोप लगाया कि राज्यपाल भाजपा के 'फ्रंटमैन' की तरह काम कर रहे हैं तथा यह प्रयास किया जा रहा है कि 'गृह लक्ष्मी' और 'अन्न भाग्य' जैसी गारंटी को रोका जाए तथा कांग्रेस की सरकार को अस्थिर किया जाए। उन्होंने दावा किया कि केंद्र की मोदी सरकार सिद्धरामय्या पर नहीं, बल्कि कर्नाटक की जनता तथा एक ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) मुख्यमंत्री पर हमला कर रही है। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा कि इस मामले पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु से मिलने समेत सभी विकल्प खुले हुए हैं।

सुरजेवाला ने कहा, 'हम हर हथके का सामना करेंगे, हम केंद्र सरकार और राज्यपाल के हमलों को सामना करेंगे... हम इस लड़ाई को न्यायपालिका में लड़ने के साथ ही जनता की अदालत में लड़ेंगे।' उन्होंने सवाल किया कि भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर राज्यपाल ने पूर्व मुख्यमंत्री बी एस येडीयुरप्पा, एच डी कुमारस्वामी और भाजपा तथा जद(एस) के नेताओं के खिलाफ अनुमति क्यों नहीं दी? सुरजेवाला ने कहा, हम इस लड़ाई में एकजुट खड़े हैं। हम अपने मुख्यमंत्री के साथ खड़े हैं।

सिद्धरामय्या ने कहा, हमने कांग्रेस नेतृत्व को बताया कि राज्यपाल ने कैसे दलगत तरीके से काम किया है। हमें अदालत में भरोसा है, हमें कानून में विश्वास है। उन्होंने कहा, राज्यपाल का फैसला असंवैधानिक और गैरकानूनी है। इसलिए हमें अदालत से न्याय मिलेगा।

शिवकुमार ने भी सिद्धरामय्या का समर्थन किया और कहा कि कांग्रेस झुकने वाली नहीं है। सिद्धरामय्या और शिवकुमार के साथ कर्नाटक के गृहमंत्री जी परमेश्वर, समाज कल्याण मंत्री एचसी महादेवप्पा और अल्पसंख्यक और आवास मंत्री वी जेड जमीर अहमद खान, एमएलसी के गोविंदराजू और बिजली मंत्री के जे जॉर्ज भी दिल्ली पहुंचे हैं।

मंकीपाँक्स का डर : कर्नाटक सरकार ने बुलाई बैठक, बंगलूरु में 50 बेड किए आरक्षित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कई देशों में मंकीपाँक्स (एमपाँक्स) वायरस के प्रसार को देखते हुए कर्नाटक के चिकित्सा शिक्षा विभाग के प्रकाश पाटिल ने शुक्रवार को एक उच्च स्तरीय बैठक की। राज्य में इस वायरस के प्रसार को रोकने और इस संबंध में एहतियाती उपाय करने के लिए बंगलूरु में विकास सौधा में बैठक का आयोजन किया गया।

जनता को आश्चर्य करत हुए, मंत्री पाटिल ने कहा कि राज्य सरकार ने एमपाँक्स के प्रसार को रोकने के लिए तत्पर है। उन्होंने बताया, एमपाँक्स वायरस को रोकने की रणनीति पर चर्चा करने के लिए आज मैंने चिकित्सा शिक्षा विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक की। चिंता की कोई बात नहीं है, हमने आवश्यक उपाय लागू कर दिए हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य विभाग ने पहले ही दिशा-निर्देश जारी कर दिए हैं और एमपाँक्स के बारे में सलाह दी है।

जॉ. पाटिल ने कहा, हमने विकटोरिया अस्पताल में जांच और स्क्रीनिंग की सुविधा का प्रबंध किया है और आइसोलेशन बेड की व्यवस्था की है। जांच निशुल्क की जाएगी। उन्होंने यह भी बताया कि स्थिति के अनुसार अन्य अस्पतालों में भी इसी तरह की व्यवस्था की जाएगी।

जॉ. पाटिल ने बताया कि सरकार ने संविध्य एमपाँक्स मामलों के लिए विकटोरिया अस्पताल के एच ब्लॉक में पांच आईसीयू इकाइयों में 50 आइसोलेशन बेड आरक्षित किए हैं। इसके अलावा, अस्पताल की वीआरडीएल लैब और माइक्रोबायोलॉजी विभाग आवश्यक जांच करने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। उन्होंने कहा कि हालांकि भारत में अभी तक मंकीपाँक्स का कोई मामला सामने नहीं आया है, इसलिए, राज्य के लोगों को घबराना नहीं चाहिए। यह एक वायरल संक्रमण है। एहतियात के तौर पर सभी आवश्यक तैयारियों की गई हैं।

मंत्री ने कहा, इस मुद्दे पर केंद्रीय स्वास्थ्य विभाग के साथ भी चर्चा की गई है। केंद्र सरकार अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डों पर जांच के लिए दिशा निर्देश देगी।

टु ट्रकटुश्व ह्रु इडुशु छं इडुशुशु 100 इडुशुशु

हनुबली/दक्षिण भारत। कर्नाटक के स्वास्थ्य मंत्री दिनेश गुंडुराव ने शुक्रवार को भाजपा पर बड़ा हमला बोला। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा लंबे समय से जेडीएस को खत्म करने की सोच रही है। पत्रकारों से बात करते हुए शुक्रवार को उन्होंने कहा कि भाजपा नेता जेडीएस को खत्म करने की बात पर जोर दे रहे थे। अब भाजपा ने ही एचडी कुमारस्वामी का पुराना मामला उठाया है। दरअसल, खनिज विभाग में एक घोटाळा हुआ था, अब कुमारस्वामी केंद्रीय मंत्री हैं।

शिकायत क्यों नहीं की थी। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विजयेंद्र येडीयुरप्पा को भ्रष्टाचार का बादशाह बताते हुए उन्होंने कहा कि उनके पिता देश के सबसे बड़े भ्रष्ट व्यक्ति हैं। भाजपा के मंत्री ने खुद इस बात को स्वीकार किया था कि जब उनके पिता प्रदेश के मुख्यमंत्री थे, तब विजयेंद्र टैंक्स लगाया जाता था। उन्हें शर्म आनी चाहिए कि यह हमारे मुख्यमंत्री पर आरोप लगा रहे हैं। हमारे सभी विधायक मुख्यमंत्री के साथ खड़े हैं। बता दें कि कर्नाटक के राज्यपाल थावर चंद गहलोत की ओर से प्रदेश के मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या के खिलाफ अभियोजन

की मंजूरी मिलने के कुछ दिन बाद कर्नाटक मंत्रिमंडल ने राज्यपाल को केंद्रीय भारी उद्योग और इस्पात मंत्री एचडी कुमारस्वामी, भाजपा विधायक और पूर्व मंत्री शशिकला जोले, जनार्दन रेड्डी और मुकेश निरानी के खिलाफ जांच एजेंसियों द्वारा दायर लंबित अभियोजन मंजूरी पर तुरंत फैसला करने की सलाह दी।

राज्यपाल ने भाजपा के कहने पर 15 विधेयक वापस भेजे हैं : डीके शिवकुमार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने शुक्रवार को कहा कि राज्यपाल ने भाजपा के दबाव में आकर 15 विधेयक वापस भेज दिए हैं। सदाशिवनगर न्यायालय पर पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा, अगर राज्यपाल भाजपा के हित में फैसले लेते हैं, तो हमें लोकतंत्र में सरकारों की क्या जरूरत है? अगर विधेयकों पर सवाल हैं, तो हम जवाब देने के लिए मौजूद हैं। हमें भगवान से राज्यपाल को सबुद्धि देने की अपील करता हूं। यह पूछे जाने पर कि क्या सरकार गिराने की कोशिश की जा

रही है, उन्होंने कहा, सरकार गिराने की कोशिशें सफल नहीं होंगी। हम इन कोशिशों को देखकर चुप नहीं बैठेंगे, हम इसे रोकने के लिए हर संभव प्रयास करेंगे। यह पूछे जाने पर कि कांग्रेस पार्टी, जिसने पहले जितल को भूमि आवंटन का विरोध किया था, ने अब भूमि आवंटित क्यों की है, उन्होंने कहा, कर्नाटक को रोजगार की जरूरत है और यह तभी संभव है जब राज्य में उद्योग आएं। हमने मौजूदा औद्योगिक नीतियों के अनुसार भूमि आवंटित की है। हमने कोई नई भूमि जारी नहीं की है, बल्कि उस भूमि के लिए बिक्री विलेख दिया है जो बहुत पहले जितल को आवंटित की जानी थी। गृह मंत्री परमेश्वर के दिल्ली दौरे के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, उनके पास विभाग का काम है और पार्टी का काम है। हम उनकी यात्रा के बारे में कैसे फैसला कर सकते हैं। हमें भी दिल्ली में काम है और इसलिए हम साथ जा रहे हैं।

महिला डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए जल्द दिशानिर्देश : डॉ. शरण प्रकाश पाटिल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। हाल ही में कोलकाता में एक महिला डॉक्टर के साथ बलात्कार और हत्या पर देशव्यापी विरोध प्रदर्शन के मद्देनजर, कर्नाटक सरकार ने महिला चिकित्सा कर्मचारियों और महिला डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए स्वेच्छा से दिशानिर्देश जारी करने का निर्णय लिया है। शुक्रवार को विकास सौधा में आयोजित बैठक में डॉ. डॉ. शरण प्रकाश पाटिल, चिकित्सा शिक्षा निदेशक सुजाता राठोड़ ने उन्हें महिला डॉक्टरों की सुरक्षा पर सभी संबंधित संगठनों के साथ एक व्यापक दिशानिर्देश तैयार करने का निर्देश दिया।

बनाने पर जोर दिया। इस संदर्भ में, राज्य सरकार जल्द ही चिकित्सा समुदाय की सलाह के अनुसार महिला डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए दिशानिर्देश जारी करेगी। मंत्री ने मीडिया को बताया कि ये दिशानिर्देश सरकारी और निजी दोनों चिकित्सा संस्थानों पर लागू हैं। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में 31 साल की महिला डॉक्टर से रेप की घटना की खुद एक डॉक्टर ने कड़ी निंदा की है। पाटिल ने कहा कि सरकार महिला पेशेवरों के खिलाफ हिंसा बर्दाश्त नहीं करेगी और महिला डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए सभी आवश्यक कदम उठाएगी।



टुमकूरु रेलवे स्टेशन पर रुकेगी वंदे भारत एक्सप्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

टुमकूरु। शुक्रवार को रेल राज्य मंत्री वी. सोमना ने टुमकूरु रेलवे स्टेशन पर वंदे भारत एक्सप्रेस को नए उद्घाटन के साथ हरी झंडी दिखाई। टुमकूरु क्षेत्र के लोगों को काफी समय से यह मांग थी कि यह ट्रेन यहां रुके। ट्रेन नं. 20662 धारवाड़-केएसआर और 20661 केएसआर बंगलूरु-धारवाड़ ट्रेन अब टुमकूरु रेलवे स्टेशन पर दो

मिनट के लिए रुकेगी। ट्रेन नं. 20662 टुमकूरु 18.18 बजे पहुंचेगी वहीं ट्रेन नं. 20661 सुबह 06.32 बजे पहुंचेगी। इस मौके पर वी. सोमना ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में पिछले 10 वर्षों में रेलवे में बहुत बड़ा परिवर्तन आया है। प्रधानमंत्री ने रेलवे को 'देश के विकास का इंजन' बताया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में कर्नाटक में रेलवे परियोजनाओं की औसत लागत लगभग 9 गुना (2009-14 में 800 करोड़ रुपये से बढ़कर वर्तमान में 7500 करोड़ रुपये तक बढ़ गई है।

मंत्री ने कहा कि सड़क और रेल उपयोगकर्ताओं की सुरक्षा बढ़ाने के लिए जुलाई 2024 में टुमकूरु शहर में 350 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत से पांच रेल फ्लाईओवर को मंजूरी दी गई है। उन्होंने कहा, दक्षिण भारत के सबसे तेजी से बढ़ते औद्योगिक केंद्र के रूप में उभर रहे टुमकूरु में कनेक्टिविटी बढ़ाने के लिए कदम उठाए जा रहे हैं। लगभग 100 करोड़ रुपये की लागत से टुमकूरु रेलवे स्टेशन को विश्व स्तरीय टर्मिनल में अपग्रेड करने का खाका तैयार किया जा रहा है जिसे अंतिम रूप दे दिया गया है।



राष्ट्रीय स्तर की सामान्य जागरूकता प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शुक्रवार को कक्षा 8 से 12 वीं के छात्रों के लिए आयोजित राष्ट्रीय स्तर की सामान्य

जागरूकता प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता 'यू जिनयिस3.0-2024' में बंगलूरु सिटी राउंड में सेंट पॉल इंग्लिश स्कूल के नमन एव आदित्य विजेता रहे।

पटले मुख्यअतिथि के रूप में उपस्थित रहे। यूनिन बैंक ऑफ इंडिया के अंचल प्रमुख नयनीत कुमार ने इस कार्यक्रम की अध्यक्षता की। कार्यक्रम के अंत में धर्मेश्वर पटले, नयनीत कुमार आदि ने विजेताओं को पुरस्कार वितरित किए।

मैसूर और सेनगोट्टई के बीच विशेष ट्रेनें

चेन्नई/दक्षिण भारत। दक्षिण रेलवे से प्राप्त विज्ञापित के अनुसार दक्षिण पश्चिम रेलवे के संचालन में एक विशेष ट्रेन संख्या 06241/06242 मैसूर - सेंगोट्टई - मैसूर स्पेशल की दो सेवाएं चलाई जाएगी। ट्रेन संख्या 06241 मैसूर-सेनगोट्टई स्पेशल 4 और 7 सितंबर (बुधवार, शनिवार) को 21.20 बजे मैसूर से रवाना होगी और अगले दिन 16.50 बजे सेंगोट्टई पहुंचेगी। वापसी दिशा में ट्रेन संख्या 06242 सेंगोट्टई-मैसूर स्पेशल 05 और 08 सितंबर (गुरुवार, रविवार) को 19.45 बजे सेंगोट्टई से रवाना होगी और अगले दिन 14.20 बजे मैसूर पहुंचेगी। इस ट्रेन में दो एसी टू टियर कोच, दो एसी थ्री टियर कोच, छह स्लीपर क्लास कोच, छह सामान्य द्वितीय श्रेणी, दो द्वितीय श्रेणी कोच (दिव्यांगजन अनुकूल) होंगे।

फर्जी एनसीसी शिविर मामले में छात्रा के यौन उत्पीड़न के मुख्य संदिग्ध ने की आत्महत्या

कृष्णागिरी। कृष्णागिरी जिले के बरपुर स्थित फर्जी 'नेशनल कैडेट कोर' (एनसीसी) शिविर में एक स्कूल छात्रा का यौन उत्पीड़न करने के मामले के मुख्य संदिग्ध ने शुक्रवार को कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि शिविरमण ने 19 अगस्त को गिरफ्तारी से पहले कथित तौर पर चूहा मारने वाली दवा खा ली थी। पुलिस से बचने के लिए उसने भागने की कोशिश की थी जिससे उसके पैर की हड्डी टूट गई थी। इसके बाद उसे कृष्णागिरी के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालांकि बाद में हालत बिगड़ने पर उसे सलेम के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया था जहां शुक्रवार को उसकी मौत हो गई। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि शिविरमण के पिता अशोक कुमार की बृहस्पतिवार को एक सड़क दुर्घटना में मृत्यु हो गई।

राष्ट्रीय होम्योपैथी संस्थान
एक स्वायत्त संस्थान
भारत सरकार, आयुष मंत्रालय
ब्लॉक - जीई, सेक्टर-III, साठ लैक, कोलकाता - 700106
फ़ोन : 033-2337-0969/70 वेबसाइट : www.nih.nic.in

एनआईएच कोलकाता और नरेला, दिल्ली में प्रतिनियुक्ति/अल्पकालिक अनुबंध के आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं

राष्ट्रीय होम्योपैथी संस्थान, आयुष मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन एक स्वायत्त संस्थान, प्रतिनियुक्ति/अल्पकालिक अनुबंध सहित प्रतिनियुक्ति पर प्रत्येक पद के लिए नीचे उल्लिखित वेतन स्तर में निम्नलिखित पदों को भरने के लिए पात्र इच्छुक उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित किया है। अन्य सभी विवरण जैसे पात्रता मानदंड, योग्यता, अनुभव और सामान्य नियम और शर्तें, निर्धारित आवेदन प्रारूप आदि संस्थान की वेबसाइट www.nih.nic.in से डाउनलोड किए जा सकते हैं। इच्छुक उम्मीदवार रोजगार समाचार में विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से पेंतालीस (45) दिनों के भीतर अपना आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। यदि कोई भी संशोधन, परिशिष्ट, शुद्धिपत्र होगा तो संस्थान की वेबसाइट पर ही अपलोड किया जाएगा, किसी अन्य मीडिया में प्रकाशित नहीं किया जाएगा।

क्र. सं.	पद का नाम	पदों की संख्या	समूह	भुगतान मैट्रिक्स	7वें सीपीसी में संगत स्तर
1.	संयुक्त निदेशक (प्रशासन) (एनआईएच, नरेला, दिल्ली)	एक (01)	ए	₹. 78,800-2,09,200	12
2.	प्रशासनिक अधिकारी (एनआईएच, नरेला, दिल्ली)	एक (01)	ए	₹. 56,100-1,77,500	10
3.	वरिष्ठ नर्सिंग अधिकारी (एनआईएच, कोलकाता)	छह (06)	बी	₹. 47,600-1,51,100	8
4.	सहायक (एनआईएच, कोलकाता)	एक (02)	बी	₹. 35,400-1,12,400	6

CBC 17209/11/0001/2425 निदेशक, एनआईएच.



तेरापंथ भवन विजयनगर में हुआ मासखमण प्रत्याख्यान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के तेरापंथ सभा विजयनगर के तत्वावधान में साध्वीश्री सिद्धप्रभाजी के सान्निध्य में साध्वीश्रीजी ने अपनी संसार पक्षीय भाभीजी संगीता गादिया को 30 दिन मासखमण तप का प्रत्याख्यान करवाया। सभा अध्यक्ष मंगल कोचर ने तप अनुमोदना की। साध्वीप्रमुखजी के संदेश का वाचन

वरिष्ठ सभा उपाध्यक्ष भंवरलाल मांडोत ने किया। तेयुप के पूर्व अध्यक्ष श्रेयांश गोल्ड, महिला मंडल की अध्यक्षा मंजू गादिया ने तप की अनुमोदना की। कार्यक्रम में उपाध्यक्ष बाबूलाल बोथरा, मंत्री दिनेश हिंड सहेमत्री ज्ञानु नाहुटा सहमंत्री विमल दक संगठनमंत्री मनोहरलाल बोथरा, कोषाध्यक्ष चंपलाल मालू आदि उपस्थित थे। साध्वीश्री आस्थाप्रभाजी ने गीत का गान किया। संचालन साध्वीश्री दीक्षाप्रभाजी ने किया।

नीति से कमाया गया धन ही सुख देगा : संतश्री राजेशमुनि

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के शांतिनगर स्थित लुणावत जैन स्थानक भवन में चातुर्मासार्थ विराजित संतश्री राजेशमुनिजी ने मद के विषय पर प्रवचन करते हुए कहा कि मद के वशीभूत होने पर इंसान को अच्छी शिक्षा भी बुरी लगती है। जिसे कमाई का मद आ जाता है तो वह कमाई भी उसके किसी काम की नहीं रहती। नीति से कमाया गया धन ही सुख देगा। अनिति से कमाया गया धन दुख ही देगा। विनयमान होना ही मद को मिटाने का मार्ग है। एक समय था कि वचन की बहुत किमत होती थी। आज परस्पर रिश्तों में विश्वास की कमी होने के कारण वचन की किमत ही नहीं रही। मद में रहने वाले को अर्थ से फर्श पर आने में देर नहीं लगती।

प्रवचन का महत्व बताते हुए मुनिश्री ने कहा कि प्रवचन वह है जो वचन से जीवन में परिवर्तन ला दे। प्रवचन की सभा ऐसी जगह होती है जहां हमें सही दृष्टि और समकित मिल जाता है। ज्ञान और क्रिया से ही मोक्ष की प्राप्ति होती है।



हनुमंतनगर में सजोड़े जाप के सामूहिक आयोजन में उमड़े श्रावक श्राविकाएं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ हनुमंतनगर में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री धर्मप्रभाजी व रनेहप्रभाजी के सांनिध्य में मरुधर केसरी श्री मिश्रीमल जी व लोकमान्य संत वरिष्ठ प्रवर्तक श्री रुपमुनिजी की जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित सप्त दिवसीय कार्यक्रम की शृंखला में शुक्रवार को हनुमंतनगर स्थित मरुधर केसरी दरवार में पंचम दिवस पर सजोड़े जाप का आयोजन किया गया।

साध्वीश्री धर्मप्रभाजी ने श्रद्धालुओं को प्रारंभ में जाप की विधि-साधना संपन्न करवाई। सजोड़े जाप में भाग लेने वाले एवं धर्मसभा में उपस्थित सभी

श्रद्धालुओं को लाभार्थी मांगीलाल प्रकाश बोहरा परिवार की तरफ से प्रभावना दी गई। धर्मसभा में एकासना दिवस के कार्यक्रम के लाभार्थी परिवार किशोरचंद धनराज खिक्सरा मुथा परिवार एवं शुक्रवार के सामूहिक सजोड़े जाप के लाभार्थी मांगीलालजी प्रकाशचंद बोहरा परिवार का सम्मान किया गया। इस अवसर पर प्रवचन सभा में पंजाब से आए साध्वीश्री रनेहप्रभाजी के सांसारिक भाई अडिनी कुमार मितल का भी संघ द्वारा सम्मान किया गया। बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने पाठ्य पदमावती साधना में एकासना तप की आराधना संपन्न की। अध्यक्ष गौतमचंद सिंघवी ने सबका स्वागत किया। संचालन संघ मंत्री सुरेशकुमार धोका ने बताया कि शनिवार को अन्नदान की व्यवस्था रखी गई है।



जीतो वी कनेक्ट में महिलाओं ने सीखा डिजिटलीकरण

‘जीवन कौशल प्रशिक्षण का लक्ष्य ग्राहकों को संतुष्ट करना है’

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय जीतो चैट्ट नॉर्थ के अंतर्गत जीतो लेडीज विंग द्वारा आयोजित जीतो बिजनेस नेटवर्क रेफरल मीट वी कनेक्ट की बैठक आयोजित की, जिसमें अनुभवी मार्केटिंग डिजाइनर, सोशल मीडिया कोच, डिजिटल पहल नाम खाब केचर की संस्थापिका और डिजिटल मार्केटिंग विशेषज्ञ भाविका कोठारी ने कहा कि सूचना और संचार प्रौद्योगिकी की उन्नति आम बात है। व्यावसायिक उत्पाद और सेवाएँ लगातार डिजिटल परिवृश्य को नया आकार दे रही हैं, जिससे समाज के तकनीक के साथ व्यवसाय में बातेवत करने का तरीका बदल रहा है। डिजिटल उपकरण जिस प्रकार तेजी से विकसित हो रहे हैं हमें उसके अनुकूल गति पकड़नी है। डिजिटल टूल पर व्यवसाय हेतु विज्ञापन फॉर्मेट उपलब्ध है जो हमारे मार्केटिंग लक्ष्य को पूरा करने में मदद करता है। उन्होंने अपने विषय पर विस्तार से प्रकाश डाला।

दूसरे सत्र में लाइफ स्किल कोच जीया जैन ने पीपीटी द्वारा विषय पर प्रस्तुति देते हुए बताया कि जीवन कौशल कोचिंग का लक्ष्य ग्राहकों को जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में सफल होने और अपनी पूरी क्षमता तक पहुँचने के लिए आवश्यक कौशल और

आत्मविकास विकसित करने में मदद करना है। अपने अनुभवों के आधार पर बताया कि किस प्रकार से यह हमें अपने व्यक्तित्व और व्यावसायिक जीवन में सफल होने और जीवन की जटिलताओं को लचीलेपन और अनुकूलनशीलता के साथ मार्गदर्शित करती है। रेफरल मीट में विशिष्ट प्रस्तुति में पवन ओसवाल व कारोबार में विशेष संगीता जैन को पुरस्कृत किया गया। लेडीज विंग नॉर्थ अध्यक्ष बिनू रायसोनी, महामंत्री सुमन वेदमूथा ने शुभकामना दी। वी-कनेक्ट अध्यक्ष सुमन रांका की अध्यक्षता में इस मीट का आयोजन किया। उपाध्यक्ष पिंकी मेहता ने रिपोर्ट प्रस्तुत की। सीमा शाह ने धन्यवाद दिया।

सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद के पूर्व अध्यक्ष और परामर्शक विमल कटारिया को आचार्यश्री महाश्रमणजी के आशीर्वाद से सूरत में अभातेयुप द्वारा सर्वोच्च अलंकरण 'दुबा गौरव' प्रदान किया गया। अलंकरण मिलने के बाद सूरत में ही तेरापंथ युवक परिषद यशवंतपुर के अध्यक्ष महावीर गन्ना, उपाध्यक्ष नुकेश मुधा, विक्रम पितलिया, सहमंत्री अभिषेक पोखरना, भावेश कटारिया, कोषाध्यक्ष प्रवीण माण्डेत, संगठन मंत्री धर्मेश डुंगरवाल, अभातेयुप से विनोद मुधा, अभातेयुप राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पवन माण्डेत ने विमल कटारिया का सम्मान किया तथा उन्हें शुभकामनाएं दीं।

सामायिक से इंसान की मानसिकता मजबूत होती है : विनयमुनि खींचन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के गणेश बाग शिवाजीनगर में चातुर्मासार्थ विराजित शिविराचार्य विनयमुनिजी खींचन ने आवश्यक सूत्र की विवेचना करते हुए कहा कि सामायिक से इंसान की मानसिकता मजबूत होती है। समस्याओं की समाप्ति सामायिक करती है। सामायिक परम तप, परमजाप, परम पद और परम गुण है। सामायिक अभ्यास रूप शिक्षा व्रत है। समस्त व्रतों में सामायिक मोक्ष का प्रधान अंग है। सामायिक करने का उद्देश्य मोह माया द्वेष हिंसा रौद्रता की प्रवृत्तियों से आत्मा को दूर

रखना। सभी जीवों के प्रति मैत्री भाव को 'साम' कहते हैं, अतः जिस क्रिया से साम का लाभ होवे वह सामायिक है। सामायिक का रुढ़ अर्थ एकांत शांत स्थान में दो घड़ी, अठारह पाणों का त्याग करके सभी सावध योगों का त्याग, सांसारिक कार्यों से आत्मा को अलग कर, अपनी योग्यता नुसार श्रुत अध्ययन, चिंतन, ध्यान, धर्म कथा आदि करना। समता के बिना सामायिक व्रत निष्प्राण है। जो आत्मा अपनी असुरक्षा के भय से मुक्त अर्थात् निर्भय भाव में स्थापित करता है, वही सामायिक की साधना कर सकता है। सेवा धर्ममहान है। सेवा धर्म को गहन गति बताया गया है। चारित्र-सर्वसामायिक व्रत धारक को सामायिक सेवा पहले करें ऐसा

तीर्थकरों का संदेश है। सेवा से तीर्थकर गौरव का बंध होता है। सेवा में सामायिक के भाव छिपे रहते हैं। कुछ आचार्य जन सेवा को जिन सेवा मानते हैं। शुक्रवार को उट्टी जैन समाज के लगभग 100 श्रावक श्राविकाएं मुनिदर्शन के लिए पहुंचे। उट्टी में 60 वर्षीय चल रहे हैं। गणेश बाग संघ ने सभी तपस्वियों का सम्मान किया। प्रवक्ता राजू सकलेचा ने सभी का स्वागत किया। प्रसन्नचंद मांडोत, सुदर्शन मांडोत, किशोर गादिया, शांतिलाल लुणावत, गौतम कांकरिया, धर्मन्त्र जैन तथा तथ युवासंघ के सदस्यों ने सेवा-वैवायवा में सहयोग दिया। संघ के महामंत्री संपतराज मांडोत ने सभी को धन्यवाद दिया।

परहित व परोपकार के कार्य पुण्य के कार्य हैं : साध्वी आगमश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के हीराबाग जैन स्थानक सेपिस रोड चातुर्मासार्थ विराजित साध्वी आगमश्रीजी ने नव पुष्य का विश्लेषण करते हुए कहा कि आज इंसान अपने लिए बढिया से बढिया आलीशान कोठी-बंगला बनाता है, लाखों करोड़ों रुपए खर्च करता है पर जब कोई चन्दा व दान मांगने जाते हैं तो दो चार जली कट्टी सुना देते हैं। आज लोग भूल गए कि दूसरों के परोपकार के लिए आश्रय बना

देना पुण्य का कार्य है। अपने लिए बनाना पुण्य का कार्य नहीं। साधर्मिक के लिए आश्रय स्थान देना पुण्योपार्जन का कार्य है। धर्मस्थान पावन गंगा है, जिसमें जुबकी लगाए तो पवित्र बन जाता है। कंस भी नहाकर कृष्ण बन सकता है। जहां जाकर हम पाप पुण्य का लेखा जोखा देख सकते हैं। आज हम स्थानक में बैठे हैं अपने हमें रहने के लिए स्थान दिया वह महापुरुषों की प्रेरणा से बना है। श्रावकों के पुरुषार्थ से बना है। ऐसा पुण्य का कार्य करने से अच्छा फल मिलता है और मिलता रहेगा। संचालन मंत्री अशोक वाटिया ने किया।



कजली तीज

अखण्ड सौभाग्य की कामना से राजस्थानी महिलाओं ने गुरुवार को बेलन्दूर समीप दोडकनहल्ली में कजली तीज पर्व व्रत कर पूजा की तथा भगवान से अखण्ड सौभाग्य की कामना की। उन्होंने सोलह श्रृंगार कर सखियों के साथ नीम का पूजन किया। महिलाओं ने देह सार्य चंद्रदर्शन कर आक के पत्ते पर सत्तू रखकर भगवान को भोग लगाकर पारणा किया।



‘संस्कारशाला’ कार्यशाला में अनुशासन का पाठ पढ़ाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय आरआरनगर तेरापंथ महिला द्वारा समृद्ध राष्ट्र योजना के अंतर्गत तीसरी 'संस्कारशाला' का आयोजन केनेरी के सरकारी स्कूल में अध्यक्ष सुमन पटवारी के निर्देशन में आयोजित हुई। 'अनुशासन' विषय पर आयोजित कार्यशाला का शुभारंभ पूनम दक ने किया और कहानी के माध्यम से समझाया कि जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए किसी जादू की नहीं बल्कि अनुशासन की जरूरत होती है। एक इंसान अपने जीवन में तभी कुछ बड़ा हासिल कर सकता है जब वह अनुशासन अपनाता है। दीपिका दक ने महाप्राण ध्वनि व दीपिका देवासरिया ने खेल गतिविधियां करवाईं। संयोजिका पूनम दक ने धन्यवाद दिया।

डिजिटल रूप में भी पढ़ें दक्षिण भारत हिन्दी दैनिक

www.dakshinbharat.com

‘संयम में रहने से चित्त में समाधि प्राप्त होती है’ गांधीनगर तेरापंथ भवन में हुआ चित्त समाधि शिविर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तेरापंथ महिला मंडल गांधीनगर के तत्वावधान में साध्वीश्री उदितयशजी के सान्निध्य में चित्त समाधि का एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। अध्यक्ष रिजु डारवाल ने सभी का स्वागत किया। साध्वीश्री उदितयशजी ने कहा कि मंगल दो प्रकार के हैं, एक है द्रव्य मंगल और दूसरा भाव मंगल। चित्त में समाधि के लिए हमें कुछ बातों का ध्यान रखना चाहिए जैसे, समन्वय एक दूसरों की बात को समझना, दूसरी बात अपने आप को सामने वाले व्यक्ति की जगह रखकर सोचना, तीसरी बात,

बातों को भूलना सीखे चौथी और महत्वपूर्ण बात यह भावना करें कि मैं ऐसा कोई काम ना करूं जिससे अशुभ कर्म का बंध हो। साध्वीश्री संगीतप्रभाजी ने ध्यान एवं जाप करवाया और अर्हम का अर्थ बताते हुए कहा कि हमें शक्ति संपन्न बनना चाहिए क्योंकि हम कर्मों से आयुत है और उसे आवरण को हटाने हेतु बारह व्रत और चौदह नियम की महत्व बताया। संयम में रहने से चित्त में समाधि प्राप्त होती है। संयम का छोटा प्रयोग है द्रव्य सीमा। आजकल के व्यस्ततम जीवन में फिट रहना अनिवार्य है। इसके लिए साध्वीश्री शिक्षाप्रभाजी ने कुछ आसन एवं योगिक क्रियाएं करवाते हुए उसके लाभ एवं उपयोगिता के बारे में बताया। साध्वीश्री

भव्यशारीजी ने की दू हैप्पीनेस में रंगों से धास प्रेक्षा करवाया। श्वास प्रेक्षा करने से शारीरिक तौर पर स्वस्थ रहते हैं, गुरु के प्रति श्रद्धा रखने से मानसिक सुख मिलता है और नवकार मंत्र की साधना करने से किसी भी परिस्थिति को पार कर सकते हैं। साध्वीश्री संगीतप्रभाजी ने 24 तीर्थकरों पर आधारित प्रतिबोधिना करवाई। कांता प्रकाश लोढा परिवार का मंडल ने सम्मान किया। मंत्री ज्योति संचेती, उपाध्यक्ष लक्ष्मी बोहरा, लता गादिया, सहमंत्री प्रमिला धोका, संगठन मंत्री पवनबाई संचेती, प्रचार प्रसार मंत्री संगीता आंवलिया, पूर्व अध्यक्ष निर्मला सोलंकी आदि उपस्थित थीं। शिविर संयोजिका मीना आच्छा ने धन्यवाद दिया।



बसवनगुड़ी आराधना भवन में ज्ञानवर्धक श्रुतोपासना क्रिज कार्यक्रम आयोजित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय जिनकुशलसूरी जैन दादावाड़ी ट्रस्ट बसवनगुड़ी के तत्वावधान में आराधना भवन, पाठशाला, सामायिक मंडल और सेवा मंडल के रजत जयंती वर्ष के उपलक्ष्य में आयोजित रत्नश्री महोत्सव के पहले दिन साध्वी श्रुतोपासनाश्रीजी की निश्राम में ज्ञानवर्धक और मनोरंजक श्रुतोपासना क्रिज कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सभी विजेताओं को दादावाड़ी ट्रस्ट के अध्यक्ष तेजराज मालानी, महामंत्री कुशलराज गुलेच्छा, कोषाध्यक्ष

रणजीत ललवानी, प्रवक्ता अरविन्द कोठारी, राजेश शाह आदि ने सम्मान किया। ललित डकलिया ने बताया कि इस क्रिज में धार्मिक इतिहास और परमात्मा के जीवन चरित्रों और धार्मिक सूत्रों के बारे में प्रश्न पूछे गए। कुल सात टीमों ने भाग लिया। सम्पूर्ण कार्यक्रम और क्रिज का संचालन साध्वी श्रुतोपासनाश्रीजी, मुद्दांजनाश्रीजी, स्वर्वांजनाश्रीजी और दिशांजनाश्रीजी ने किया और तकनीकी सहयोग भरत कोठारी ने दिया। कार्यक्रम का संचालन चन्द्रिका बोहरा ने किया। महोत्सव के द्वितीय दिवस शनिवार को प्रातः गौतम स्वामी सरस्वती महापूजन आयोजित किया गया है। इस अवसर पर दादावाड़ी ट्रस्ट से जुड़ी समस्त संस्थाओं के पदाधिकारी और सदस्य उपस्थित थे।

मित्र मंडल की श्रीकृष्ण जन्माष्टमी 26 को

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। स्थानीय मित्र मंडल हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी सोमवार को माहेश्वरी भवन में श्री कृष्ण जन्माष्टमी महाोत्सव का आयोजन कर रहा है। अध्यक्ष रामेश्वरलाल पंचारिया ने बताया कि इस आयोजन में रात 8.30 बजे से शहर के जाने माने भजन गायक हरिकिशन सारड्डा व मोनू गादिया भजनों की प्रस्तुति देंगे। मध्यरात्रि में भगवान श्री कृष्ण की आरती व फलाहार का आयोजन किया गया है। मंत्री कमल लिल्ला ने सभी कृष्ण भक्तों को कार्यक्रम में शामिल होने का निवेदन किया है।

